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Ο Δρ. Θέμης Μαντζαβίνος είναι αναπληρωτής Καθηγητής Μαιευτικής - Γυναικολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρών Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και 

θεωρείτε από τους πρωτεργάτες της Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στη χώρα μας, καθώς τo 1987 

γεννήθηκε από το πρόγραμμά του το πρώτο παιδί με δανεικά ωάρια στην Ελλάδα. 

 

 

Εισαγωγή 

Ο Δρ. Θέμης Μαντζαβίνος πέρασε όλες τις βαθμίδες της Πανεπιστημιακής ιεραρχίας και έχει πλούσιο 

ερευνητικό έργο με δημοσίευση 360 επιστημονικών και πλέον εργασιών που έχουν ανακοινωθεί και 

δημοσιευθεί σε ελληνικά και ξενόγλωσσα Επιστημονικά Περιοδικά και σε ελληνικά και διεθνή Συνέδρια. 

Εξειδικεύτηκε στην Υποβοηθούμενη Αναπαραγωγή στις Η.Π.Α. και έχει ιδρύσει και διευθύνει διάφορα 

κέντρα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στην Ελλάδα. Ως αποτέλεσμα της πολυετούς κλινικής δράσης 

του στην Αναπαραγωγή είναι η γέννηση 6.000 και πλέον παιδιών. 

 

Κείμενο 

Ο Δρ. Θέμης Μαντζαβίνος απεφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και απέκτησε 

την ειδικότητα του Μαιευτήρα-Γυναικολόγου στη Β' Μαιευτική-Γυναικολογική Κλινική στο Αρεταίειο 

Νοσοκομείο. Διορίστηκε στο Πανεπιστήμιο ως βοηθός το 1977 και ακολούθως: 

Πέρασε όλες τις βαθμίδες της Πανεπιστημιακής ιεραρχίας, Λέκτορας, Επίκουρος Καθηγητής, Υφηγητής, 

Αναπληρωτής Καθηγητής. 

Το 2001 παραιτήθηκε από το Πανεπιστήμιο, 15 χρόνια πριν τη συμπλήρωση του χρόνου 

συνταξιοδότησής του, προκειμένου να ασχοληθεί εξ ολοκλήρου με το επιτυχημένο πρόγραμμα 

Εξωσωματικής Γονιμοποίησης το οποίο διηύθυνε. 

Από το 1981 ως το 1984 εξειδικεύθηκε στον τομέα της Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στο Eastern 

Virginia Medical School στο Norfolk Virginia των Η.Π.Α. υπό τη διεύθυνση των Καθηγητών Howard και της 

συζύγου του Georgeanna Jones, οι οποίοι κατείχαν την έδρα της Γυναικολογίας και Γυναικολογικής 

Ενδοκρινολογίας αντίστοιχα στο Johns Hopkins University επί 25 χρόνια. 

Εκεί είχε την τιμή και τη χαρά να αποτελεί μέλος της ομάδας υπό τον Howard Jones που πέτυχε τη 

γέννηση του πρώτου παιδιού από Εξωσωματική Γονιμοποίηση στις ΗΠΑ. 

Το 1986 ίδρυσε το κέντρο Εξωσωματικής Γονιμοποίησης του Μαιευτηρίου Μητέρα. 

To 1987 γεννήθηκε από το πρόγραμμά του το πρώτο παιδί με δανεικά ωάρια στην Ελλάδα. 

Ακολούθως, το 1989 ίδρυσε το κέντρο Εξωσωματικής Γονιμοποίησης της Euromedica. 

Το 1997 ίδρυσε και διηύθυνε, μέχρι το 2001 που αποχώρησε από το Πανεπιστήμιο, το κέντρο 

Εξωσωματικής Γονιμοποίησης του Αρεταίειου Νοσοκομείου. 



Το 2001 με την ευκαιρία της γέννησης 2000 παιδιών από το πρόγραμμα IVF, τιμήθηκε από το Δήμαρχο 

Αθηναίων με το Μετάλλιο της Πόλης των Αθηνών για την προσφορά του στην Επιστήμη και στον 

Άνθρωπο. 

Το 2008 ήταν συνιδρυτής του κέντρου Εξωσωματικής Γονιμοποίησης με την ονομασία <<Embryoland>>. 

To 2004 εξελέγη Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Ιατρών Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής, θέση που 

κατέχει μέχρι σήμερα. 

Το 2006 ανέλαβε τακτικό μέλος της Εθνικής Ανεξάρτητης Αρχής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής μέχρι 

το 2010. 

Το 2007 εξελέγη Διευθυντικό Στέλεχος του Jones Institute Foundation in Reproductive Medicine, θέση 

που κατέχει μέχρι σήμερα. 

Αποτέλεσμα της ερευνητικής προσπάθειας του Αν. Καθηγητού Θέμη Μαντζαβίνου και των συνεργατών 

του είναι η συγγραφή και ανακοίνωση 360 επιστημονικών εργασιών που έχουν ανακοινωθεί και 

δημοσιευθεί σε ελληνικά και ξενόγλωσσα Επιστημονικά Περιοδικά και σε ελληνικά και διεθνή Συνέδρια. 

Αποτέλεσμα δε της πολυετούς κλινικής δράσης του στην Αναπαραγωγή είναι η γέννηση άνω των 6.000 

παιδιών. 

Ήδη από τα πρώτα του παιδιά που γεννήθηκαν με πρόγραμμα Εξωσωματικής, ορισμένα απέκτησαν τα 

δικά τους παιδιά με φυσιολογικό τρόπο. 

Από την 01/01/2016 έχει αναλάβει Επιστημονικός Υπεύθυνος του Κέντρου Εξωσωματικής Γονιμοποίησης 

«Institute of Life» στην Κλινική Ιασώ. 

 


